

Szerkesztőségi iroda:
Nagyberek,
Zápolya-utca 1-ső szám,
hová a lap szellemi részét illető
minden közlemény intézendő.
Kiadóhivatal:
Pleitiz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagyberek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizeté-
sek és a lap szétküldésére vo-
natkozó felszólalások intézendők.
Telefon 21. szám.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.
Főszerkesztő: Dr. BRÁJER LAJOS.

Előfizetési árak:
Egész évre ———— 24 kor.
Félévre ———— 12
Negyedévre ———— 6
Egy hónapra ———— 2
— Egyes szám ára 8 fill.

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetői
irodáknban.

Megjelenik
vasár- és ünneppnapok kivételével
mindennap délután 5 órakor.

Nagyberek, 1911.

XL. évfolyam 2 szám.

Kedd január 3.

NEGYVEN ESZTENDŐ.

— Főhívás előfizetésre. —

Az ujesztendő beköszöntésével a Délvidék legrégebb magyar lapja, a „TORONTÁL” jubiláris esztendőbe lép.

Az új esztendővel negyvenedik évfolyamát kezdi meg, ami a lap erejét, olvasóközönségének szeretetét és bizalmát tanúsítja.

Nem akarunk különös tündökléssel fölvonulni, csak egyszerűen jelentjük ezt, mikor a negyvenedik esztendő küszöbén az új esztendő alkalmából lapunk új előfizetést nyit.

Előfizetési díj:

Egész évre	24 kor.
Fél évre	12 kor.
Negyed évre	6 kor.
Egy hónapra	2 kor.

Lapunk eddigi hagyományaihoz híven a liberális haladás buzgó munkása marad továbbra is s gyors, pontos és hű hírszolgáltatást nyújt a közönségnek.

A jövő feladatai.

— január 3

(P—e.) Mint általában ismeretes, a jövő parlament feladatai között a katonai kérdések állanak előtérben, ami a jelenlegi viszonyok közepette természetes.

A hadügyi törvényhozás terén 1899. év óta nem fejlődik hadseregintézményünk. Éppen azok a jogalkotások szünetelnek, amelyek a katonai szolgálatra vonatkoznak. Pedig más államokban ezen idő alatt teljesen átforgatták a katonai szolgálatot. De ezzel a reformmal mi sem késztünk tovább s előtérbe kerül ebben az ujesztendőben okvetlenül a katonai reform. Ezt már a miniszterelnök is bejelentette, a honvédelmi miniszter pedig részletes, kidolgozott javaslataival várja a pillanatot, hogy a képviselőház elé lépjen.

Ezek a javaslatok az egyéni katonai szolgálati kötelezettség viszonyait a legmodernebb alapokra helyezik. A katonai szolgálat idejét egy egész esztendővel megkurtítják. A két éves katonai kötelezettség behozatalán épül fel az új véderőtörvény. Ezeknek az egyéni katonai szolgálati viszonyoknak rendezését pedig semmiféle feltételhez fűzni, bizonyos „nemzeti vívmányok” beteljesüléséhez kötni nem lehet. Mert ezeket a javaslatokat önmagukért, maguknak a katonai kötelezettségek sorsának javítása céljából kell elfogadnunk. Az új véderőtörvény sokkal világosabban és az eddigi rendelkezéseknél kevésbé félreérthető módon fogja meghatározni azokat a kivételeket és szolgálati kedvezményeket, amelyeket az új törvény biztosít a szolgálati kötelezetteknek. Erre tehát katonai szolgálatra köteles ifjúságunknak van szüksége. Ezek sorsán könyit. Ezt elodázní nem szabad.

Ugyanigy vagyunk a katonai büntető-törvénykönyvvel, mely szintén a katonai szolgálatot teljesítő véreink javát célozza, midőn egy elavult, számos visszaélés elkövetésére alkalmas bünvádi perrendtartás helyett a nyilvánosság, a legszabadabb védekezés eszközeivel felruházott peres eljárást léptet életbe. Ennek szintén ifjúságunk veszi hasznát.

Számos panaszra adott okot az eddigi katonai beszállásolási és előfogatatszolgáltatási törvény. A földműves nép valóággal megcsinyltette ezeket a katonai beszállásolásokat, főként, ha azok hosszabb ideig tartottak. A lovaskat naság hosszabb ideig időzvéen egy helyütt, egyes vidékek takarmányát elpusztította, valóságos takarmányhiányt idézett elő. A szegény földműves nép sáskajárásnak szokta nevezni ezeket a katonai beszállásolásokat. Most ezen ügy is a legjobb tapasztalatok alapján fog rendeztetni. A katonai szállást adó és katonai előfogatot adó nem fog ráfizetni a szolgáltatásra. Eddig is teljes kártérítésre volt joga, de a gyakorlatban ez nem sikerült.

A hadmentességi díjak szabályozásának kérdése a honvédelmi miniszternek egy külön javaslatában nyer megoldást. Ezeknek a díjaknak hovatfordítása területét mintegy kiterj sztik, Ebből a hadmentességi díjalapból nyernek ellátást majd ezután azok a családok is, akiknek kenyérkeresője akár gyakorlatra, akár táborozásra behivatott. Eddig ezek a családok a jó emberek szánakozására és pártfogására voltak hagyva, ez pedig a legnagyobb igazságtalanság. A behívott kenyérkereső nem a saját érdekében, hanem az állam legfőbb közérdeke céljából van távol. Az állam fizesse meg tehát a család elmaradt hasznát és főként ne tegye ki a családot nyomornak.

Mind ezek a katonai kérdések szőnyegre kerülnek, mihelyt az országgyűlés a bankkérdéssel, a rendes állami költségvetéssel és a szerb kereskedelmi szerződéssel végzett. Bölcsességgel és higgadt belátással felfoghatjuk, hogy ezek a katonai reformok mintegy népjóléti, társadalom-politikai alkotások lesznek, melyeket minél előbb életbe kell léptetni és nem szabad azokkal pártpolitikai célokat összekapcsolni. Hisz szép dolog lenne a magyar vezényleti nyelv, a magyar állam függetlenségének és közjogi különállásának megfelelő zászlók és jelvények behozatala. Sőt szükséges, hogy ezekkel a követeléseinkkel soha el ne hallgassunk, azokról le ne mondjunk.

De rem lenne okos és józan politikuss cselekedet, hogy a miatt, mivel ezek a követeléseink az említett véderő reformokkal egyidejűleg nem teljesülnek, ennélfogva ellenezzük a népjóléti, az államszociálpolitikai katonai javaslatoknak törvényerőre emelkedését. Ezzel az ellenzéssel a legrosszabb szolgálatot tennénk az országnak, mert a katonai kötelezettség régi terhei megmaradnának. Elviselhetetlenül súlyossá tétetnék továbbra is a katonai szolgálat, a népnek ellenben, a tisztán elvi

jelentőségű nemzeti vívmányok sem valósulnának, hanem szintén a távol ködében elmaradnának szemek előtt, mint elérhetetlen, megvalósíthatatlan feladatok.

Hazai Samu honvédelmi miniszter katonai javaslatai tisztán ilyen népjóléti alapon épülnek fel és céljuk az, hogy a katonai kötelezettség teljesítése mindenkinek megkönnyíttessék és valóban a jövő esztendőt boldog szerencsés esztendőnek fogják tartani, ha ezen év alatt a katonai javaslatok szerencsésen tető alá kerülnek. Ezzel jelentékeny haladást teszünk hadseregünk javítása felé, mert abban jobb sorsu, megelégedettebb katonákat fogunk találni.

HIREK.

Tájékoztató.

A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egyesület munkásgimnáziumának január havi programja:
Január 5. 8—9-ig fizika, 9—10-ig gazdasági földrajz.
" 10. 8—9-ig elektrotechnika, 9—10-ig gazd. földrajz.
" 12. 8—9-ig fizika, 9—10-ig közgazdaságtan.
" 17. 8—9-ig gazd. földrajz, 9—10-ig elektrotechnika.
" 19. 8—9-ig fizika, 9—10-ig közgazdaságtan.
" 24. 8—9-ig elektrotechnika, 9—10-ig gazd. földrajz.
" 26. 8—9-ig fizika, 9—10-ig közgazdaság.
" 31. 8—9-ig elektrotechnika, 9—10-ig gazd. földrajz.

Az ingyenes olvasóhelyiség és könyvtár nyitva van minden nap délután 5 órától este 10-ig. Vasár- és ünneppnapokon d. u. 2 órától este 10-ig. Könyvtárára vasárnap, szerda, péntek délután 5—7 óráig.

A fürdő (telefonszám 118.) minden nap reggel 6 órától kezdve déli 12 óráig az urak részére nyitva van hölgyek részére minden hétfő, szerda és pénteken déltől 7/6 óráig délután. Ugyanazon napokon este 5 órától 7-ig urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap délelben gőzfürdő. A kádfürdő reggeltől este 7 óráig nyitva van.

IDŐJÁRÁS.

A nagyberek meteorológiai állomás időjárás jelentését
Január 3.

Barométer súlyos, délután 1:38 órakor: 750.5 mm. Hőmérséklet: maximum 2.4. C°, min. —3.2 C°. Csapadék: 0.1. Felhőzet: Nb 10. Szélirány és erősség: —.

Jóslat a következő 24 órára: Fagyponot körüli hőmérséklet. Sok helyütt csapadék.

Jelmagyarázat: A barométer állása a déli leolvasás tünteti fel a helyi magasságra való átáramítás nélkül; 0° C-ra redukálva. Maximum és minimum este 8 óra 38 6 perctől másnap este 8 óra 38 perctig; csapadék reggel 8 óra 38 perctől másnap reggel 8 óra 38 perctig; felhőzet: Ci — fűtőfelhő, Cu — gomolyfelhő, St — rétegesfelhő, Nb — esőfelhő, Ci—St — felhőfátyol, Ci—Cu — báránfelhő, Cu—St — réteges gomolyfelhő. Szélirány: N — észak, S — dél, W — nyugat, E — kelet. Felhőzet nagyság, 0 — tiszta ég, 10 — teljesen borult. Szélereősség: 0 — szélcsend, 8 — nagy vihar.

— Személyi hír. Dr. Dellimanic Lajos főispán ma délelőt néhány napi tartózkodásra kurjácskai birtokára utazott.

— Ülések a városnál. Nagyberek város tanácsa és mezőgazdasági bizottsága ma délután 4 órakor együttes ülést tartott, melyről lapunk holnapi számában emlékezünk meg részletesebben.

— Eljegyzés. Tóth Rezső nagyberekeli tb. megyei alügyész, Tóth István min. tanácsos, itteni pénzügyigazgató fia eljegyezte Scháfer Dezső temesmegyei földbirtokos, volt országgyűlési képviselő bájos és nagyműveltségű leányát, Stefániát.

— A munkásgimnáziumból. A kulturregyesület nagyberekeli munkásgimnáziumában a karácsonyi szünet után január 5-ikén csütörtökön este kezdődnek meg ismét az előadások és pedig 8—9 g Harzer József főgimn. tanár fizikai, 9—10-ig Kalcsók Leó főgimn. tanár gazdasági földrajzi előadásait folytatja.

ROYAL-BIOSKOP-SZINHÁZ.

Ruhatar 10 fillér. Fényesen berendezett füstmentes helyiség. Légfűtés. Ruhatar 10 fillér.
Művészies képek. Válogatott műsor. Művészies képek.

Kedden, szerdán és csütörtökön:
2 előadás, 6 és 9 órakor.
1. A baby. (Humoros.)
2. Rodli-verseny Moszkvában. (Természetes.)
3. A vadászó megtérése. (Dráma.)
4. Pali, mint kezdő Kinematográfus.
5. Német hadiflotta. (Természetes.)
6. Az indián nő. (Szinezett dráma.)
7. Mórít dolgozni akar. (Humoros.)

TÁVIRATOK

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

Budapest, január 3. (A „Torontál” eredeti távirata.) A képviselőház a karácsonyi szünet után ma tartotta első ülését, amelyen a szerb kereskedelmi szerződés tárgyalását folytatta. A szerződés körül egyes szónokok még mindig találnak beszélni valót és ismételtetik a vitában már sokszorosan elhangzott különböző kifogásokat, amelyek azonban mindössze arra valók, hogy a szerződés életbeléptetését az ország kárára indokolatlanul elhúzzák. Ma is két-három szónok azon rágódott, hogy az agrárius, vagy a merkantil-törekvések hasznosak-e vagy károsak az országra nézve. Így azután mulik az idő és szerződési kötelezettségünknek nem tudunk eleget tenni.

A mai ülésen Berzeviczy Albert elnökölt, aki előterjesztései során meleg hangon elparentálja K a s Ivor bárót, az elhunyt kitűnő publicistát, aki a képviselőháznak is több cikluson át kiváló tagja volt.

Ezután folytatták a szerb kereskedelmi szerződés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Ma először Wittmann János munkapárti beszélt s több mint két óra hosszat vitakozott a merkantilistákkal, míg végre kijelentette, hogy elfogadja a javaslatot.

Utána Bethlen István gróf szólalt fel a javaslat ellen s lapunk zártakor még beszélt.

A király betegsége.

Budapest, január 3. (A „Torontál” ered. távirata.) Mai bécsi jelentések szerint a király náthája még mindig tart, de semminemű aggodalomra nem ad okot. Kerzi udvari orvos mindössze azíránt intézkedett, hogy a király két-három napig ne menjen ki a szobából.

A trónörökös nyilatkozata

Budapest, január 3. (A „Torontál” eredeti táv.) Ugy volt, hogy a képviselőház mai ülésén Ugron Gábor szová teszi a trónörökös legutóbbi nyilatkozatát, Ugron azonban erről a szándékáról lemondott és a többi ellenzéki pártok sem foglalkoznak a dologgal.

Szerencsétlenség egy mulatságon

Budapest, január 3. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Zentáról jelentik, az ottani katolikus legényegylet mulatságán tüzilárma folytán nagy riadalom keletkezett. A jelen voltak között olyan nagy rémület támadt, hogy hanyathomlok menekült mindenki amerre tudott. Sokan az ablakokhoz rohantak s az emeleti helyiségből leugrottak az utcára, a leugrottak közül ketten halálosan, többen pedig súlyosan megsebesültek.

Az olasz vasutasok sztrájkja.

Budapest, jan. 3. (A „Torontál” eredeti táv.) Mint Milanóból sürgönyzik, az olasz északi vasutak alkalmazottai elhatározták, hogy legközelebb kimondják az általános sztrájkot. A távirat szerint a sztrájk az olasz függetlenség megünneplése ellen irányul.

A trieszti mészáros-sztrájk.

Budapest, jan. 31. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Trieszthől jelentik, a mészáros-sztrájk még mindig tart. A mészárosok ma sem vásároltak egyetlen vágómarhát sem, mert rendkívül drága, a közönség a mészárosok pártján van.

Közgazdaság.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet R.-T. (Budapest. heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, december 29.

A budapesti értéktőzsde irányzata az elmúlt hét folyamán, különösen az utóbbi napokban, hirtározottan szilárdnak volt mondható és csaknem az összes forgalomba került értékek árfolyamai emelkedést tüntetnek fel. Az érdeklődés ezuttal főleg a vezető értékek iránt nyilvánult meg nagyobb mértékben és az árfolyamemelkedések főbb indoka a legtöbb esetben a magasabb osztalékbecslésben keresendő. Előnyösen hatott a tőzsde hangulatára azon körülmény is, hogy a pénzpiac az ultimo dacára feszültnek nem mondható és az ezuttal jelentkező szükséglet — részben azon körülmény folytán, hogy annak fedezéséről nagyrészt már előbb történt gondoskodás, — aránylag könnyen nyer kielégítést. A nagyobb külföldi pénzpiacok eseményei is arra engednek következtetni, hogy az új évben csakhamar ocsóbb kamatlábbal is számolhatunk.

A lefolyt héten a bankrészevények állottak az érdeklődés előterében és ezek közül főleg a magyar hitel, Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, Magyar Jelzáloghitelbank és Magyar agrár- és járadékbank részevények iránt mutatkozott élénk kereslet, magasabb osztalékbecslésekre. Nagyon forgalom fejlődött ki továbbá a Budapesti takarékpénztár- és országos zálogkölcson részevényekben jó kezek részére történt vásárlások folytán.

Iparvállalati részevények közül élénk kereslet tárgyát képezték a Beocsini cementgyári részevények az osztrák cementkartell meghosszabbításának kedvezőbb kilátásaira való tekintettel, továbbá egyes téglagyári részevények, nevezetesen a Budapest-Szentlőrinci téglagyári részevények, ugyszintén az Északmagyarországi kőszénbánya részevények. A Ganz vasöntőde részevények arra a hírré, hogy a Danubius hajógyárral tervezett fuzió akadályai nagyrészt már elhárítottak, keresettek voltak, míg a Danubius részevények árfolyama némi csökkenést szenvedett.

Igen élénk forgalom fejlődött ki a Budapesti Közúti Vaspálya és Budapesti villamos városi vasúti részevényekben emelkedő árfolyamok mellett és az áremelkedés arra a körülményre vezérendő vissza, hogy mindkét társaság — mint hírlik — az elmúlt üzletévre az előző évit meghaladó osztalékot fog fizetni.

A sorsjegypiacon egyéb sorsjegyek mellett különösen keresettek voltak a Hazai takarékpénztári sorsjegyek, melyeknek aránylag alacsony árfolyama a nagy kereslet folytán jelentékenyen emelkedett. A Magyar jelzáloghitelbanki konverzionális sorsjegyek iránt mutatkozott érdeklődés a huzás után sem csökkent.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	dec. 22.	dec. 29.
Magyar ált. hitelbank részevény	864.25	867.75
Pesti magy. keresk. bank r. t. részv.	3949.—	3985.50
Magyar agrár- és jár.-bank r.	520.50	526.25
Budapesti takarékpénztár és orsz. zálogkölcson részv.	433.50	469.50
Beocsini cementgyári részevény	781.50	770.70
Budapesti közúti vaspálya-részevény	768.—	773.75
Budapesti vill. városi vasút részv.	401.75	407.50
Miskolczi villamossági részv.	399.—	400.—

Feloldó szerkesztő: SOMFAI JÁNOS.

A csebzai községi

segédjegyzői állásra

egy alkalmas egyén s sürgősen kerestetik. Évi fizetés, állami kiegészítéssel 1000 korona, ezenkívül a postakezelésért mintegy havi 30 korona.

Ajánlatok Csebzai község jegyzőjéhez küldendők. 54-31

Írásbeli munkákra
vállalkozók közöljék
cimüket levélben a

kiadóhivatalba

„Írás” jelige alatt.

Ezen munkák otthon
is végezhetők. ::

50-x1.

Felsőmuzslyán

20 év óta fennálló

vegyeskereskedés

családi viszonyok miatt százalékra

: átadandó :

Bővebb felvilágosítást nyújt:

Zsarkó Berta, Felsőmuzslyán
Rónai-utca 141. sz.

50-11.

Irodai gyakornoknő

azonnal alkalmaztatik

özv. Guttmann Jakabné és fiai cégnél.

65-2.1

Otthon végzendő
írásbeli munkálatokra
fiatalemberek

kerestetnek

Cim a

50-x1.

kiadóhivatalban.

Pályázati hirdetés.

A nagyszentmiklósi járáshoz tartozó Óbessenyő községben rendszeresített II-ik segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek. Javadalmazása 1240 kor. Csakis szigorlott jegyzők kérvénye vétetik figyelembe.

Felhívom mindazokat, kik kérdéses állást elnyerni kívánják, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényüket 1911. évi január hó 16-ig adják be hivatalomhoz. A választást Óbessenyő község-házánál 1911. évi január hó 17-én délelőtt 9 órakor fogom megtartani.

Nagyszentmiklós, 1910. évi december hó 30-án.

Hadfy Károly,

főszolgabíró.

44-3.1

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

Kakukfű keserű

(elix. fum. off.) házi szer

nehány napi használat után teljesen megszünteti a makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára 80 fill. nagy üveg 2 K. Főraktár: Török József gyógyszerháza, Budapest.

Nagybecskereken egyedül kapható:

Kollarich Gábor

gyógyszertárban, Melenczei utca.

Vidékre 6 kis 3 nagy üvegnél kevesebb nem szállítatik. (47-10.1)

Óvakodjunk az utánzatoktól, Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon elix. fum. off. védjegy rajta van.

Határidő-üzenet.

Budapest, jan. 3. (A nagybecskereki Lloyd-társulat távirata.) A mai tözsdéli zárlatkor a következő árakat jegyez:

Buza (januárra)	22.18
Buza (áprilisra)	21.24
Rozs (áprilisra)	14.60
Zab (áprilisra)	13.80
Tengeri (májusra)	14.00

Irodistanő

kerestetik

helybeli iparvállalatnál.

Cim a kiadóhiva alban.

x1

1052/1910 végreh. sz. 49-11

Arverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagybecskereki kir. járásbírósnak 1910. évi Sp. II 900/3. számú végzése következtében dr. Nagy Dezső nagybecskereki ügyvéd által képviselt 170 kor. 88 fill. s jár. erejéig 1910. évi december hó 5-én fogatosított ki elégitési végrehajtás útján lefoglalt és 242 kor. 50 fillérre becsült következő ingóságok u. m.: villanyhuzalok, szerelvények és bicikli nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a nagybecskereki kir. járásbírósnak 1910. évi V. 1011/2. számú végzése folytán 170 kor. 88 fill. töke-

követelés, ennek 1910. évi október 14-ik napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 64 kor. 30 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Nagybecskereken Széchenyi-part 16. szám alatt leendő megtartására 1911. évi január hó 12-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagybecskereken, 1910. évi dec. hó 30. napján.

Schmelz,
kir. bir. végrehajtó.

6166. sz. 1910 A pancsovai szolgabírószágtól.

Pályázati hirdetés.

Az üresedésben levő glogon-szefkerini **körorvosi állásra** pályázatot hirdetek.

A körorvos javadalmazása az 1908. évi XXXVIII. t.-c. értelmében 1600 korona kezdő törzsfizetés s 5-5 évenként, összesen 800 koronára emelkedhető 200 korona ötödéves korpótlék.

Továbbá Glogon község terhére évi 500 korona és Szefkerin község terhére évi 200 korona fizetési pótlék.

Glogon községben, mint a kör székhelye, természetbeni lakás.

Szabályrendeletileg megállapított látogatási díjak és szabad fuvar.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy az 1908. évi XXXVIII. t.-c. 7. §-ban előírt képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket

1911. évi január hó 19-éig a pancsovai szolgabírószágnál nyujtsák be.

A választás napja később fog megállapítani.

Pancsova, 1910. évi december hó 29-én.

Főszolgabíró távol:
Dr. Tóth,
tb. főszolgabíró.

6105 szám. 1910. A pancsovai szolgabírószágtól.

Pályázati hirdetés.

Az üresedésben levő beresztőczi **községi orvosi állásra** pályázatot nyitok.

A községi orvos javadalmazása: Az 1908. évi XXXVIII. t.-c. értelmében évi 1600 korona kezdő törzsfizetés, 5-5 évenkénti 800 koronára emelkedhető 200 korona ötödéves korpótlék, évi 800 kor. fizetési pótlék és évi 400 korona fuvarátalány, évi 400 kor. lakbér, a szabályrendeletileg megállapított látogatási és husvágatási díjak.

A 800 korona fizetési pótlék és 400 korona fuvarátalányt Beresztőcz község képviselőtestülete Torontálmegye közigazgatási bizottságának ajánlatára egyhangulag megszavazta és így Torontálmegye törvényhatósági bizottsága által előreláthatólag jóváhagyatni fog.

A fizetési pótlék és fuvarátalányra a megválasztott orvos a választás napjától kezdve feltétlenül igényt támaszthat.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy az 1908. évi XXXVIII. t.-c. 7. §-ban előírt képesítésüket s eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket 1911. évi január hó 19-éig a pancsovai szolgabírószághoz nyujtsák be.

A választás napja később fog meghatározatni.

Pancsova, 1910. évi dec. hó 29-én.

Főszolgabíró távol:
Dr. Tóth,
tb. főszolgabíró.

41-2.1

TORONTÁLI CIPŐGYÁR



NAGYBECSKERÉK.

Torontáli cipőkben nagy választék.

Torontáli cipőkben nagy választék.

Galosni, báli cipő, báli legyező, báli ruhadíszek

Benó Testvérek ezelőtt **Kokits A. F.**

divat-, rövid- és játékkereskedés

Nagybecskerek.

Telefon 201. Telefon 201.

6-87.2

Nyomatott Pleitz Fer. Pál kiadónál Nagybecskereken.